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M O Ç Ã O Nº. 63

SESSÃO ORDINÁRIA DE 29/4/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Com a intenção principal de destacar e felicitar um grande 
profissional das áreas de educação e esportes de nossa cidade, um grande ser 
humano, que cumpre um papel importante e de protagonismo nas modalidades 
de Xadrez e Damas em nossa cidade, contribuindo para o desenvolvimento de 
competências de nossas crianças e adolescentes, além de ações de lazer e 
entretenimento para os demais desportistas botucatuenses, homenageio o 
Professor Claudio Chozo Yamaia.

Cabe aqui uma afirmação, que certamente é compartilhada por 
todos nós: nunca é demais falarmos da importância dos esportes na vida das 
crianças e adolescentes, dos ensinamentos e valores que são trabalhados e 
aprendidos em cada modalidade, contribuindo para o pleno desenvolvimento 
das pessoas e para a construção de bons cidadãos.

E, de maneira mais específica, os jogos de tabuleiros, como Damas 
e Xadrez, muito além dos seus aspectos competitivos, têm um grande impacto 
no desenvolvimento humano. Eles são uma ferramenta de aprendizado, 
inclusão e transformação, incentivando o desenvolvimento de habilidades como 
o pensamento crítico, a tomada de decisões, a busca de metas, a 
concentração, a resolução de problemas e outras habilidades afins, ajudando 
na formação dos nossos jovens e crianças.

A vida escolar do nosso homenageado foi sempre na Escola 
Estadual Cardoso de Almeida (EECA), onde cursou e concluiu os ensinos 
fundamental e médio. Em 2001 ingressou no Curso de Licenciatura Plena em 
Educação Física, formando-se em 2004. E, em 2019, Cláudio concluiu curso de 
Pós-graduação em Docência no Ensino Superior e Metodologias de Ensino, na 
Faculdade Metropolitana de Ribeirão Preto.

Mas muito antes disso já tinha despertado sua paixão e entusiasmo 
pelos jogos de Xadrez e Damas. 

Claudio começou a ensinar os jogos de tabuleiro aos seus colegas 
desde muito pequeno, enquanto ainda aluno do ensino fundamental II, 
incentivando a molecada para que pudessem participar de competições 
escolares.

Com esses ensinamentos e a atuação abnegada do nosso 
homenageado, o EECA foi a escola Bicampeã, nos anos 1998 e 1999, da 
antiga Olimpíadas Escolares, hoje Jogos Escolares do Estado de São Paulo.

Dali passou a ministrar aulas de Xadrez na Associação Atlética 
Ferroviária (AFF), onde organizava competições municipais e regionais.

Ficou à frente da equipe de Xadrez de Botucatu entre 1998 e 2003, 
sendo um dos protagonistas principais para que, em 1999, nossa cidade 
conquistasse pela primeira vez o título de Campeão dos Jogos Regionais da 
modalidade.
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Em 2003 foi Diretor do Campeonato Brasileiro de Menores e do 
Panamericano Sub-20 de Xadrez, eventos ocorridos simultaneamente em 
Botucatu, que colocaram a nossa cidade no cenário nacional da modalidade.

Entre 2004 e 2007 esteve à frente da equipe de Xadrez de Avaré, 
conquistando em 2006 o título de Campeão dos Jogos Abertos do Interior.

Em 2012, após ingressar em 1° lugar no concurso público na cidade 
de Praia Grande, assumiu o cargo de Técnico de Jogos de Tabuleiro. Nos 10 
anos que permaneceu no cargo, nessa cidade do litoral paulista, o Professor 
Cláudio conquistou expressivos resultados para as modalidades de Damas e 
Xadrez, formando atletas campeões brasileiros, além de campeões em Jogos 
Regionais e Jogos Abertos do Interior paulista.

Em 2015, Cláudio foi representante da Confederação Brasileira de 
Xadrez Escolar nos Jogos Panamericanos de Xadrez em Montevideo, capital 
do Uruguai.

Em 2022, recebeu da Câmara de Praia Grande a Medalha de Honra 
ao Mérito “Cesário Reis de Lima”, em reconhecimento aos seus relevantes 
serviços na área esportiva para a população da cidade.

No início de 2023, Cláudio retornou à cidade dos bons ares e das 
boas escolas, para ficar mais próximo de sua família e dos seus filhos e, devido 
à experiência adquirida nesses quase 25 anos trabalhando nestas duas 
modalidades, assumiu o comando técnico das mesmas, através de 
chamamento público, no Instituto Suman, ministrando aulas para centenas de 
jovens de Botucatu.

Cláudio é o mentor e grande entusiasta do Projeto “Xadrez na 
Praça”, projeto que realiza de forma voluntaria quinzenalmente em nossa 
cidade, levando à praça do Bosque o projeto que proporciona aos moradores 
de Botucatu a possibilidade de praticarem xadrez de forma gratuita e 
recreativa, com muitas crianças, jovens, adultos e idosos participando, 
reunindo dezenas e dezenas de praticantes, famílias e boas práticas 
esportivas.

Por sua dedicação e comprometimento nas modalidades de Xadrez 
e Damas, por todo histórico e resultados obtidos, pelo amor que têm nessas 
duas modalidades, em assembleia extraordinária eletiva da Confederação 
Brasileira de Damas, realizada no último dia 2 de abril, foi eleito vice-presidente 
da entidade para o quadriênio 2024-2028.

O Professor Cláudio é uma pessoa que leva e eleva o nome da 
nossa cidade Brasil afora, que tem paixão e entusiasmo pelo esporte, em 
particular para as modalidades de damas e xadrez. 

É dever do Poder Público reconhecer e exaltar entidades, empresas 
e profissionais que colaboram com assuntos relevantes para nossa sociedade, 
prezando pelo bem-estar e melhoria da qualidade de vida dos cidadãos e para 
uma sociedade mais justa e inclusiva, com muita representatividade, relevância 
e protagonismo.
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Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para o PROFESSOR 
CLAUDIO CHOZO YAMAIA, cumprimentando-o pela eleição a vice-presidente 
da Confederação Brasileira de Damas, bem como por toda sua linda trajetória e 
resultados à frente das modalidades de Damas e Xadrez, contribuindo para a 
formação e o desenvolvimento de muitos botucatuenses, de todas as idades.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 29 de abril de 2024.

Vereador Autor SILVIO
PSD

SS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 29 de abril de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=X9HF0307B41M2RF8, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: X9HF-0307-B41M-2RF8
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